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lságos dolgok 
i egy-egy ilyen városi közgyülé- 

yen a költségvetést tárgyalják. 

tulságosabb lenne azonban még, 

ul az egyes városi vállalatok költ- 

ével kapcsolatban necsak általá- 

n állapitották volna meg, hogy 

el dolgoznak, hanem kimutatták 

szteség nagyságát és azt is meg- 

ták volna, mi okozza a vesztesé- 

enül kivánatos-e ezeknél a vál- 

az évről-évre más bevételekből fe- 

et a ráfizetéseket. Mert végered- 

az a körülmény, hogy az igen 

városatyák egyhangu lelkesedéssel 

jegyet szavaztak meg önmaguknak 

lityi 1 osvasuton, nem fogja megszüntetni 

tézmény ellen elhangzó panaszokat, 

eén ogy a mozikba érvényes szabad- 

nem tüntetik el a deficitet, de nem 

nü i az sem, hogy ezzel olcsóbb lesz a 

áram ára. Nagyon érdekes lett volna 

1 megtudni azt is, hogy kik azok a 

halandók, akik sok millióval tartoz- 

a téglagyárnak, a közgyülésen tör- 

megálapitás szerint, ma már nem 

eményével a behajtási lehetőségnek. 

ugy szertetoszlott a közönségnek 

nénye is, hogy a villany- és vizszol- 

olcsóbb legyen, bár erre még csak 

s olyan régen határozott igéret tör- 

Es csodálatos, bár a városatyák nagy 

a t leszállitás érdekében szólalt fel, a 

ás eredményeként mégis megmarad- 

régi árak. Ilyen pusztában hangzó 

s, hogy szüntessék meg a falusiak- 

árosba való özönlését. Amig egyes 

igazgatók nacionalizálási szempon- 

tt vidéki földesgazdákat alkalmaz- 

mesváriak háttérbeszoritásával és 

hetetlenné teszik a munkanélküliek 

k csökkentését, amig csak kétes 

géretek hangzanak el ezen sérelem 

a érdekében, nem remélhetjük a 

megváltozását. Ilyen rossz időben 

zott soviniszta szempontok érvé- 

e tette indokolttá azokat a felszóla- 

amelyek aggályuknak adtak kife- 

kisebbségi tisztviselők leépitése 

Es ennél a pontnál álljunk 
meg egy 

Gabor Liviusz főpolgármester 
arra 

kozott, hogy a háboru előtt Temesvár 

elői között csak öt százalékban 
vol- 

pmánok. Elfogadjuk a főpolgármester- 

az állitását külön statisztikai 
alá- 

ás nélkül, csak azt jegyezzük meg, 

megfelelt a románság arányszámá- 

ma sem kivánuk többet, mint amit 

nok a háboru előtt külön követelés 

elértek. A hivatalos népszámlálási 

erint Temesvár magyar lakossá- 

áma meghaladja a harminc 
száza- 

Biztositsanak a magyaroknak 
har- 

ázaléknyi helyet a z összes 
állá- 

és mi is meg leszünk elégedve. 
A 

knak egyelőre nincs egyetlen 

hinjuk a városnál, de nincs 
Baader- 

őterjesztéseiket is németül 
tették 

a vonatkozólag, hogy a 
román al- 

tak száma ma sem éri még el a 

Min ik sem, akik tudvalev
őleg bi- 

zek számát, mindenesetre sz
eret- 
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szes tisztviselők és alkalmazottak nemzeti- 
ségének, fizetési osztályának és beosztásá- 

nak feltüntetése mellett. örömmel kell meg- 

Az olasz fővárosban tartózkodó Pa-i 
pen alkancellár és Göring birodalmi 

miniszter fogadták a római lapok mun- 
katársait. Papen kijelentette, hogy ő és 
Göring olyan kérdéseket tárgyalnak meg 

Mussolinivel, amelyek a két államot kö- 
zösen érdeklik. Szóba került a négy 
nagyhatalom paktuma is, amelyet Né- 
metország teljes meggyőződéssel támo- 

. 

Göring megköszönte az olasz sajtó né- 

metbarát magatartását és elmondotta, 
hogy utazásának célja a Papennel 
együtt megoldandó feladatokon kivül 
még az, hogy az olasz és német lég- 
ügyekben bizonyos kapcsolatokat hoz- 

zon létre. Erre vonatkozólag Balbo 
olasz légügyi miniszterrel eredményes 
tárgyalásokat folytat. Kijelentette azt 
is, hogy ő és Hitler őszintén kivánják a 

német-olasz közeledést. 
Németországnak semmi törek- 
vése nincsen arra vonatkozólag, 
hogy más államokat fenyeges- 

tegnap az alsóházban beszélt a békerevi- 

zióról és kijelentette, hogy 

amennyiben a békeszerződések 

reviziójára sor kerül, azt a bé- 

ke érdekében és a Népszövet- 
ség keretén belül kell végre- 

hajtani. 

A Népszövetségben a kisállamok egyen- 
lő joggal birnak a nagyhatalmakkal. A 

nagyhatalmak konferenciája megadta 

Németországnak az egyenjoguságot. 

Nagyon jól tudjuk, - mondotta Macdo- 

magában. . 

Ennek aznuban azzal vettük ele ; 

jét, hogy Németországnak kö- 

teleznie kellett magát arra, 

Macdonald beszéde fölött megindult 

a vita, amelynek során Chamberlain, 

Churchill és Wedgewood éles támadáso- 

kat intéztek Németország ellen és kikel
- 

gy részletes kimutatást látni
 az ösz- ek az ottani zsidóü

ldözések ellen. 

gat. A birodalmi kormány reméli, hogy 

Macdonald angol miniszterelnök 
hogy a néemetországi események az an- 

nald, - hogy ez veszedelmet is rejthet 

állapitani azt, hogy az iskolasegélyek ügyét 

kivéve, a vita objektiv keretek között folyt, 

a hozzászólások a tanácstagok kellő elő 

Paner isméltt Mussolíni szavat 

vUcHETIcH EMDRE De 
FŐSZERKESZTO 

készületéről és jóakaratáról tettek tanusá- 

got, ami - ha a komoly érdeklődés meg 

marad - biztató jgéret a jövőre 

"A békerevizió ügye halad előre és az nem 

hiusulhat meg a békeszerződések 

örékeny bástyáján" 
az ezen ügyben meginduló tárgyalások 

során vissza fognak térni Mussolini ere- 

deti javaslatára. 

Papen ismételte Mussolini kije- 

lentését, amely szerint a béke- 

revizió ügye halad előre és neni 
hiusulhat meg a békeszerződé- 

sek törékeny bástyáján. 

Mi németek - mondotta Papen - ezt a 

mondatot teljes egészében aláirjuk. 

Az olasz-német kapcsolat őszinte kivánság 
sen, azonban követeli a maga 

számára ugyanazt a jogegyen- 
lőséget, amellyel más államok 

rendelkeznek. 

Ami Németországban történik, az nem 
nemzeti, hanem nemzeti szocialista moz- 

galom. A négy nagyhatalom paktumá- 
nak tervét Németország minden erejéből 
támogatni fogja, mert az egyedüli bizto- 

sitékát és lehetőségét képezi a békének. 
Németország részére az olasz-német 
kapcsolatok kimélyitése nem egyszerü 
diplomáciai kérdés, hanem a legőszin- 

tébb belső kivánság. 

Németországnak az erőszaktól tartózkodni kelli 
Simon külügyminiszter kijelentette, 

gol kormányt is nyugtalanitják, azonban 
nem érzi magát feljogositva arra, hogy 
Németország belügyeibe beleavatkozzék. 
A zsidóknak Angliába való bevándorlá- 

sát megengedik és a Palesztinában való 
letelepedést is megkönnyitik. 

Azok a németországi zsidók, 

akiknek legalább ezer font kész- 

pénzük van, minden különösebb 

engedély nélkül letelepedhetnek 

Anglában. 

A külügyminiszter azután beszélt a 

négy nagyhatalom paktumáról. Kijelen- 
tette, hogy a nagyhatalmak az együtt- 

munkálkodásra nem azért törekednek, 
mert a kis államoknak uj szerződéseket 

akarnak diktálni, hanem azért, hogy 

megtalálják az aktiélis piobléni k mer 

oldását. 

osztrák kancellár kedden reggel külön 

I repülőgépen utazik vissza Bécsbe. Két 

kRómai jelentés szerint Dolltuss 

nap óta Rómában tartózkodik Susch 

nigg osztrák igazságügyminiszter, aki 
vel Dollfuss a Rómával kötendő konkor- 

dátum ügyében tárgyalt. Azután együtt 
keresték föl P a cellibiboros, pápai ál- 

lamtitkárt. 
Prágából jelentik, hogy a Prager Mon- 

tagsblatt szerkesztőjét és Fried- 
mann dr. ügyvédet, az Emberi Jogok 

Ligája prágai vezetőjét állandóan fenye- 

gető levelekkel árasztják el, mert több 
izben elitélően nyilatkoztak Hitlerről és 

politikájáról. 

Mélyreható ellentétek 
Politikai körökben érdeklődéssel kisé- 

rik a Papen és Dollfuss között folyó tár- 

gyalásokat. Erre annál is inkább kiván- 
csiak, mert hiszen ismeretes, hogy 

az osztrák kormány és a jelen- 

legi németországi kormányzati 

irány között mélyreható ellen- 

tétek vannak. 

Nagytapolcsányban a csehszlovák ha- 

tóságok letartóztatták F a 1k Boldizsár 
bolland állampolgárt, aki fia Csáky- 
Pallavicinigrófnőnek és aki anyja 

birtokán tartózkodik. 

Falk letartóztatása azért tör- 

tént, mert az egyik üzletre ho- 

rogkeresztes jelvényt helyezett. 

Falk, aki iparmüvész, a jelvényt maga 

készitette és azt állitja, hogy csak tréf á 
ből tette a jelvényt az üzlet ajtajára. 

Berlini jelentés szerint a német kor- 
mány utasitotta a londoni német nag, 

követet, tiltakozzék az ellen, amiért 
angol alsóházban Németországot 

jelentések hangzottak el. 



tuk, hogy a mozgalom célja a parasztsá- 

Eyháziók nyilatkoznak a németorazáni eseményekről 
6s helytelenitiit a zsidőellenes mumilua 

Az egyik bukaresti lap munkatársa 
felkereste Pi men moldovai metropoli- 

tát és a hitlerista mozgalommal kapcso- 

latosan véleményét kérte. A metropolita 
igy válaszolt: 

- Egyáltalán nem helyeslem a német- 
országi zsidóellenes mozgalmat. EÉppen 
ugy nem eyselhetemn azt az z üldözte 

Néhány hét előtt megirta a Déli 

Hirlap, hogy Groza Péter volt nép- 
párti miniszter Hunyadmegyében egy uj 

földmivesmozgalom élére állott. Megir- 

got önálló frontba tömöriteni, kivonni a 
politika hatásköréből és szakmája sze- 
rint megszervezni. Olyan szakmabeli 

szervezkedésről van szó, amilyenbe az 
iparosok, vagy a kereskedők tömörültek, 
Groza Péter, aki Déván él, Szászvároson 

bontotta ki az uj alakulás zászlaját, 

amely alá tömegesen állottak a földmi- 
vesek. Azóta számos helyen tartottak 

nagy népgyüléseket, amelyek mindegyi- 
kén több ezer ember jelent meg. Az uj 

alakulat neve Frontul Plugarilor, pa- 

rasztfront, A parasztfrontnak Ho- 
ria cimen lapja is van, amely már né- 

hány ezer példányban jelenik meg. 

A parasztfront legutóbbi népgyülését 

Cebeán tartotta meg Avram Jancu sirja 
mellett. Groza Péter ott hirdette ki a 
mozgalom programját, amely a követ- 

kező: 
1. Az összes tartozások leszálli- 

tása a tőkeösszeg negyedére, amely- 

nek fizetési határideje két esztendő 
öt százalékos kamat mellett. 

2. A készpénz lebélyegzése a név- 
érték negyedére ugy, hogy száz lei 
huszonöt leiel legyen egyenlő. 

3. Senkinek sem legyen több mint 
egy állása. 

4. A legmagasabb tisztviselői fize- 
tés havonta huszezer lei legyen, a 

legalacsonyabb a városban négyezer 
és falun kétezerötszáz lei. 

5, A miniszteriumok fele és vala- 
mennyi alminiszterség megszünte- 
tendő. 

6. A kereskedelmi és iparkama- 
rák, a mezőgazdasági kamarák. a 

munkakamarák, valamint más fe- 
lesleges nyilvános intézmények és 

hivatalok száma a mai létszám ötö- 
dére csökkentendő. 

7. Az autonóm pénztárak meg- 
szüntetése. 

s. A napidijak és illetékek meg- 
szüntetése. 

9. A képviselői és szenátori man- 
dátumok számát felére csökkentsék, 

tést sem, amelyben a keresztényeknek 
van részük Szovjetoroszországban. 
Az ujságiró ugyanazt a kérdést intézte 

Robu jasii római katolikus püspökhöz 
is, akitől a következő választ kapta: 
- A hitlerista mozgalom egyáltalán 

nem fedi a keresztény szellemet. A ró- 
mai katolikus szyniz már a 2 középkorban 

Megalakult őrdélyben a pavasztívoni, amelynek 
zászlaját Gvóza Véter voli miniszter bontotta hi 

a külföldi képviseletek költsége a 
mainak egytizedére szállitandó le. 

10. A legradikálisabb takarékos- 
ság bevezetése, a szinekurák, a hi- 
vatalos autók, a vasuti szalbadje 
gyek megszüntetése. 

11. A miniszterek feltétlen fele- 
lőssége és anyagi szavatossága az 
összes szabálytalanságokért, ame- 

is védelmébe vette a zsidóságot, vala- 
hányszor azt üldözték. 
A hirlapiró azután megkérdezte a püs- 

pököt, hogy mit tart Cuza mozgalmáról. 
- Cuza akciója, - felelte a püspök - 

éppenségel nem azonos a keresztény 
egyház tanaival. 

lyek tárcájuk körében előfordulnak. 

12. Az áruk termelése és szétosz- 
tása tekintetében szigoru tervgaz- 
daság, amelynek összhangban kell 
állania a fogyasztók szükségleteivel. 

A parasztfront husvét keddjén Déván 
kongresszust tart, amelyre eddig husz- 
ezer földmives jelentkezett. 

ezemesze 

Elengedték a leio 

Néhány nappal az ostromállapot kihir. 
detése után Erdély több városából szá- 
mos kommunistát Karánsebesen inter- 
náltak, ahol a fogházban helyezték el 
őket. Az internáltak között volt tizenöt 
temesvári is. Az internáltak legnagyobb 
részét már a mult napokban szabadon 
bocsátották, a többit pedig most. Az in- 
ternálás ideje alatt az internáltak élete 
nyugalmas volt, csak az 1871. évi fran- 
cia kommün kitörésének évfordulóján 
támadt nyugtalanság. A kommunisták 
...... 

vezetőket a karánsebesi internálásból 

4 karánsebesi 

zmezamazaa 

gott kommunista 

ezen a napon celláikban vörös zászlókat 
helyeztek el, A fogházigazgató ezt nem 
akarta megengedni és retorzióval fenye- 
getőzött, A kommunisták erre elbarrika- 
dirozták magukat. Két nap után azon- 
ban a nyugalom helyreállott. Amikor az 
internálást megszüntették, nyolc kom- 
munistát, akik a barrikádozás kezdemé- 
nyezői voltak, Doftanába szállitották. 
Ezeket külön vonják majd felelősségre. 

internáltak egyébként 
rendben kerültek ismét haza. 

A csernovici nemet párt 
Mitler-politikával és 

A Csernovicban megjelenő Deutsche 
Tagespost hetek óta a hitlerista politika 
érvényesülése mellett kardoskodik. 
Emiatt a lapnak a zsidó ujságok részéről 
támadásban volt része. A hirlapok kö- 

nye. A német párt csernovici tagozatá- 
nak vezetősége csütörtökön este rendki- 
vüli ülést tartott, amely a hajnali órákig 
tartott. A német párt határozatilag - 

rucaeenattm 

azonositotta magát a 
annak szöcsövével 

zött éles polémia keletkezett, amelynek 
során a zsidó lapok felszólitották a né- 
met pártot, nyilatkozzon arról, hogy a 
hozzája közel álló Deutsche Tagespost 
magatartásával szemben mi a vélemé- 

amelyet egyhangulag hozott - kimond- 
ta, hogy azonositja magát a Deutsche 
Tagespost politikai álláspontjával. Ezek 
után az érdekeltek kiváncsian várják, 
hogy erre a döntésre a zsidók mit vála- 
szolnak. 

Tegnap délben hatvankilenc esztendős 
korában meghalt F e hér Antal nyugal- 
mazott kuriai biró. Kiváló jogtudós, jó 
és igazságos biró volt, aki igen gyakran 
nem a törvényszakasz rideg betüje alap- 
ján, hanem szivének sugallata szerint 
itélkezett. Tekintélye a jogászkörökben 
és népszerüsége a jogkereső közönség 
között igen nagy volt. 
Fehér Antal a kolozsmegyei Nagyes- 

küllő községben született, középiskoláit 
és az egyetem jogi fakultását Kolozsvá: 

rott végezte. Az igazságügy szolgálatá- 
ba lépett és pályafutását a zsibói tör- 

ságba került és előbb Fehértemplomon, 
majd Oravicán müködött. Harminc eszi 
tendő előtt Temesvárra került. Temes- 
várott előbb vizsgálóbiró volt, azután a 
táblához került, tanácselnök lett és vé- 
gül megkapta a kuriai birói cimet. Mü- 
ködése alatt több kitüntetést i is kapott. 

fehér Antal nyugalmazott kuriai hir 
femnan délután hatvankilenc éves korában memhalt 

vényszéknél kezdte. Nemsokára a Bán- 

1922-ben nyugalomba vonult és ügy- 
védi irodát nyitott, amelyet később 
együtt vezetett fivérével, Fehér Kris- 
tóf dr. nyugalmazott táblai tanácselnök- 
kel. Igazhivő katolikus volt és résztvett 
a gyárvárosi hitközség megalapitásában, 
amelynek tanácstagja is volt. 

Fehér Antal már hetek óta gyengélke- 
dett és szivbántalmai miatt nem mozdult 
ki a lakásából. Tegnap délben rosszullét 
fogta el és ájultan esett le a székről, 
amelyen ült. Azonnal elhivták háziorvo- 
sát, Perlstein Artur drt és injekciót 
adott a betegnek, aki magához kérette 
Rech K. CGéza apátplébánost. Meg- 
gyónt, megáldozott, felvette a halotti 
szentséget és együtt imádkozott a lel- 
késszel. Két orakor csendesen elhunytt 
Ravatalánál gyászol felesége, szüle- 

tett Kun Anna, öccse Fehér Kristóf dr., 
sógornője, született Kun Erzsébet, to- pök Csákován lesz, ahol Hé 

Dénes és Pollá 
divatáruháza 

emnevárcyarvanó a 
Telefon: 24. 

dovan, Erdélyben a Pop, André 
gi családok. Temetése husvét va 
ján délután öt órakor megy v 
gyárvárosi Liget-uton levő haloi 
ból. 

Jtarmincöt é 
előtt indultak ki az életbe, az iskc 
jaiból tele fiatalos lelkesedéssel, i 
reményekkel. Ez év nyarán tartj 0 
találkozásukat azok, akik harmincő 
tendővel azelőtt a temesvári 
gimnáziumban érettségi vizsgát 
A harmincöt esztendő előtt az él 
dult ifjakból azóta többen már 
nek az élők között, akik pedig m 
nek, azokból már javakorbeli fé 
tak. Huszonhatan élnek még a 
nulótársak közül, tizenketten Temi 
rott tartózkodnak, kilencen R 
más helyein élnek, a többiek pedi 
gyarországon és Jugoszláviába 
foglalkozásukat. A harmincöt év 
érettségizők ezek: Alexa János dr. 
véd, Temesvár, Becker Vendel dr. 
kamarás, papneveldei igazgató S 
Bartulov Gáspár dr. ügyvéd, Ke 
Jugoszlávia, Capdebo Dezső dr. n 
mazott főszolgabiró Temesvár, Ci 
tiu Dániel földbirtokos Liget, D 
Vilmos dr. ügyvéd Temesvár, Ferc 
gyes vállalkozó abelya 

tó Temesvár, Hunyár Algernon dr. 
kesztő Arad, Joanovics Emil d 
jegyző Zsombolya, Klemann Józs 
ügyvéd Temesvár, Kun Artur dr. ü 
Temesvár, Kremser Dezső dr. tö 
széki elnök Csákova, Lindner öÖd 
törvényszéki elnök Oravica, Méra. 
bor dr. nyugalmazott árvaszéki 
Csákova, Marcutiu József jegyző : 
sin, Pap Viktor miniszteri tanác 
dapest, Prsyborszky Ottó sza 
hivatali biró Budapest, Probst á 
ügyvéd Temesvár, Szantó Sándo 
ügyvéd Temesvár, Spatariu Korn 
ügyvéd Temesvár, Szávics Sánd 
nyugalmazott törvényszéki biró T 
vár, Scheibling József plébános, Ui 
ter nyugalmazott törvényszéki hi 
nok Temesvár és Waltner Jenő 
galmazott számvevőségi főtanács 
dapest. Az egykori iskolatársak jun 
3-án este a Metropol-szálló éttermél 
közös vacsorán találkoznak. Másnapr 
gel kilenc órakor a piarista gim 
templomában résztvesznek isten 
ten, majd kivonulnak a temetőbe 
tanárjaik sirjához. A ete 
érettségi találkozóra vonatkozólag 
ner Vilmos dr. - Temesvár, St 
Domnita Balasa 15. szám - ad fe 
goritást. 

vábbá Zsombolyán a Krachtusz és Mol- végzett ttedlógas szen 



PRILIS 16. 

k, hogy uj sajtóamnesztia 

ben. Az amnesztia vonatkozik 

us 30. napja előtt elkövetett 
tségekre, amelyek akár a bünte- 

nykönyvbe, akár más speciális 

be ütköznek, amennyiben azok 

let előtt állanak. A sértett felek 
tési jogai érintetlenek maradnak. 

vezik az amnesztiát azok a sajtó- 

k, amelyek a rendtörvénybe, 

zzal összefüggő rendeletekbe üt- 

sztertanácsi jegyzőkönyvvel el- 
ék olyan büntetések elengedését, 

hogy hová 
assa közelében levő Petőszinye 

kben az utóbbi időben napról-napra 

n nulatozásokat csaptak Suchta 

kibiró, Viszocsánszki ko- 
lesterés Machlár János mun- 

Vemcsak Petőszinyén dáridóztak, 

berándultak olykor Kassára is, 

em egyszer pezsgőztek. A csendőr- 

k feltünt a három ember mulato- 

figyelni kezdték őket és feltünt, 

rendszeresen nagy pénzeket válta- 

el. A csendőrségnek rejtélyes volt, 

három falusinak, akikről minden- 

lja, hogy nem gazdag emberek, 

an van annyi pénze. Kérdőre von- 

ket, de nem kaptak kielégitő vá- 

ötezer leitől ötvenezer leiig terjedő pénz- vagy leszállitását, amelyek 1933 áprihs 

9-ig jogerőre emelkedtek. Amnesztiát 

kapnak azok a pénzbüntetésre elitéltek, 

akiknek büntetése nem haladja meg az 

ötvenezer leit. Közkegyelmet kapnak 
azok, akiket az erdőtörvény alapján 

pénzbüntetésre itéltek, vagy akiknek el- 

zárására szóló büntetése nem haladja 

b 

s 

a 

meg a tizenöt napot. A tizenöt naptól 

három hónapig terjedő időre elitéltek 

büntetését felére, a három hónaptól öt 
évig terjedő büntetésre elitéltek bünte- 

tését háromnegyedére szállitják le. Az 

álos ágyán a bandita elávulta fegyenctársának, 

vejtett el egy nagy kincset 
meg is magyarázta, hogy a barlang mer- 

re fekszik és annak belsejében hol talál- 

ható az évek során szerzett kincs. 

a pénzt esetleg a biró sikkasztásaiból, 

vagy pedig mindhármuk betöréseiből ve- 

szik. Hogy az ügyet alaposan megvizs- 

gálhassák, mindhármukat letartóztat- 

ták és külön-külön helyezték el őket. 

Eleinte mindhárman tagadták, hogy 

bünös uton jutottak volna a pénzhez. 

Machlár János beismerte végül, hogy 

1922-ben az ilavai fegyházban megis- 

merkedett Griska Orbánnal, hirhedt 

banditával, akit gyilkosságok és betöré- 

sek miatt életfogytiglani fegyházra itél- 

tek. Griska a fegyházban megbetegedett 

és amikor közeledni érezte halálát, 

Machlárnak, aki állandóan ápolta, be- 

vallotta, hogy letartóztatása előtt Be- 

rezna község határában egy barlang- 

Azt hitték, hogy a mulatságokhoz 

avicán néhány nap előtt sajnálatos 

történt, amely ebben a formában 

nem uj, de a maga kirivó igazság- 

ágával érthető felháborodást kel- 

Marossy Károly, régi o
ravicai 

bs, három év előtt éjszakai záró- és 

vállalatot létesitett, amely Krassó- 

ve lakosságának vagyonbiztonságát 

álta és a közbiztonság tekintetében 

Ikiismeretesen támogatta a rendőr- 

unkáját. Marossy szabályszerü mi- 

ri engedély alapján alapitotta az 

állalatot, tekintélyes összegü ber
u- 

hit, beutazta az egész megyét és min-
 

községben fiókot alapitott. 

radságos munkájának csakhamar 

atkoztak a gyümölcsei. A megye la- 

iga teljes bizalommal fogadta az 
uj 

atot, amely szépen fejlődött és mü- 

ével nemcsak a közönség, hanem a
 

öságok elismerését is megszerezte. 

aány nap előtt kellemetlen meglepe- 

úl 

már napi 18 P-ért 
előkelőbb környezetben 

gagyzlek ozita ebálaat eyat 

ssal felszerelte vállalata alkalma- 

érte Marossy Károlyt, aki mint a v
ál 

ban nagy kincset rejtett el. Pontosan 

Kisetbségi egzisztencia pusztulása 

A büntetés leszállitásánál, vagy törlésé- 

nél az első fokon elhangzott itéletet ve- 

lamely közkegyelemben 

Azok sem, akiket árulásért, kémkedés- 

ért, az állam biztonságának veszélyezte- 

téseért, rablásért, gyujtogatásért. köz- 

pénzek elsikkasztásáért, közokirathami- 

sitásért, hamis bukásért, vagy a vámtör- 

vény elleni kihágásért itéltek el. 

a fegyházból. Akkor szövetkezett Suchta 

biróval és Viszocsánszki 

2 

üntetéseket kétharmadára szállitják le. 

zik figyelembe. Nem részesülnek ebben 

z amnesztiban azok, akik már előbb va- 

részesültek. 

- 

- 

BUDAPESTI NEMZET- 
E- 

KOZIVASAR 

május 6-15. 

Töbö mint ezer gyáros és inaros ki- 

állitó - Tömegáruk e Minőséni cikkek. 

Magyar mezőgazdasági exportáruk 
bemutatója. 

Exnortüzlet nengő ellenében. 

Nagyszabásu divatlelvonulások - 
Kozmetikai kiállitás - Repülőgép 
kiállitás - Bélyegkiallitás és bé- 
lyegtőzsde felepitési és épit- 
kezési kiállitás - Mintatanya - 
Öntözés, lásitás - Baromli és apró- 
állat kiállitás - Borcsoport - Kis- 
ipari galéria - Háziipári csoport. 

Magyszabásu utazási-, vizum-, szórakozási- 
és gyógyászati mények a vásáriga- 

zolványok alapjan május 1-20-ig. 

vásárigazolvány és felvilágositás kanható: 
Timizoarán: Déli Hirlap kiadóhivatalában, 

Belváros, Szt. György-tér 4 és Agences 
des Waggons-Lits-nél, Bánáti Bank 

Griska 1923-ban meghalt, Machlár pe- 

dig a mult év karácsonyán szabadult ki 

kováccsal a 

kincs kiemelésére. Nagy fáradsággal 

meg is találták azt. A kincs kétszázezer 

cseh koronából, hétezer dollárból és igen 

sok arany és ezüstpénzből állott. A zsák- 

mányon testvériesen megosztozkodtak 

és ebből csinálták éjszakáról-éjszakára 

a dáridókat. A pénz nagyrészét már el 

is mulatták. A hatóságok most letartóz- 

tatták mindhármukat és a náluk talált 

pénzt lefoglalták. 

őt keze munkájával virágzó vállalatu feremtelt magának, 
amelybői enyetlen hatósáni follvonással kitették 

lalat müszaki igazgatója müködött. A 

krassómegyei prefektura ugyanis arról 

értesitette, hogy a belügyminiszter meg- 

vonta tőle az engedélyt, amelyet egysze- 

rüen másnak adtak. A tragikus kisebb- 

ségi sors jutott osztályrészül Marossy 

Károlynak is, aki felvirágoztatta a válla- 

latot és azután egyszerüen kidobták ál- 

lásából. Marossy müködése alatt seni a 

közönség, sem a hatóságok részéről nem 

hangzottak el panaszok a vállalat mükö- 

dése ellen, mégis megvonták tőle az en- 

gedélyt, nem utolsó sorban azért, mert 

válaszolt: e 

összegü fizetést élvez. Ezért kellett Ma- 

A kellemetlen paclamenti támadások elvették 

a kovmány kedvét attól, hogy vendkivüli 

kormány szándékozik-e rendkivüli ülés: 

szakot összehivni. A miniszterelnök ig
y be 

npasztalatatról 

kisebbségi polgár. 

Az ügy háttere különben megvilágitja 

Marossy Károly esetét. Értesülésünk 

szerint a Marossytól elvett engedélyt egy 

Breazo György nevü resicai tisztvise- 

lőnek adták, ki a Resica-müvektől nagy- 

rossy Károlyt romlásnak kitenni, mert a 

tisztviselő a hatalmas fizetésből, havi 

17.000 leiből nem tud megélni. Reméljük, 

hogy a hatóságok jobb belátással birnak 

és visszasegitik Marossy Károlyt jogos 

kenyeréhez. 

1 

ülésszakot hivjon egybe 
A kormány tagjai tegnap délben tar- 

tották meg az ünnepek előtti utolsó mi- 

nisztertanácsukat. A minisztertanácson, 

amelyen Vaida sSándor miniszterel- 

nök elnökölt, megtárgyaltá nár 

nhak az ünnepek alatt való 
gramját. Megállapitották, hogy Vaidát 

távolléte alatt Mironescu belügy- 

miniszter helyettesiti. 

Az ujságirók megkérdezték Vaida mi- 

niszterelnököt arra vonatkozólag, hogy a 

A mostani helyzetben nem látok 

semmiféle indokot, sem olyan nagyfon- 

tosságu, vagy pedig sürgős ügyet, amely 

a rendkivüli ülésszak összehivását indo- 
kolttá tenné. Amennyiben ilyen kérdé- 

sek mégis előtérbe kerülnének, ugy azo- 

kat megvizsgáljuk, mielőtt egy rendki- 

vüli ülésszakot esetleg összehivnánk. 

A hazatért Mihalache volt be 

ügyminisztert meglátogatta Vaid
a mi 

niszterelnök és számos politikai barát
j 

Ezeken a tanácskozásokon Mihalache 

a rendőrtiszt és arcul ütötte. Az inzul- 

egyesület palotájában. 

Ecsanják 
a durva rendőrkomiszárust, aki eny 

magyar ujságirót vakká vert 

Megemlékeztünk arról a tragédiáról, 

amely ReményiSándor szalontai ma- 

gyar ujságirót érte, aki Mihulin Mir- 

cea szalontai rendőrtiszt ütése következ- 
tében egyetlen ép szemére is megvakult. 

Az ujságirót, aki csak egyik szemére lá- 
tott, mert a másik üvegből volt, az 
egyik szalontai kávéházban megtámadta 

tus borzalmas következményekkel járt, 

mert a szakorvosok véleménye szerint az 
ütés okozta Reményi Sándor teljes vak- 

ságát. Ebben az ügyben a bukaresti 

rendőrvezérigazgatóság intézkedésére 

Alimanescu belügyi vezérfelügyelő 

folytatta le a vizsgálatot, amely a rend- 

őrkomiszárus kétségtelen bünösségét be- 

igazolta. 

A vizsgálat során először a brutális 

rendőrtisztet hallgatták ki, aki azt val- 

lotta, hogy a magyar ujságiró a kávé- 

házban magyar nóták mellett mulatozott 

és ez annyira sértette nemzeti érzését, 

hogy megütötte az ujságirót. Ezzel 

szemben a kávéház tulajdonosa és Re- 

ményi társaságában levő többi vendégek 

igazolták, hogy Reményi nem mulato- 

zott, ellenben a rendőrtiszt volt az, aki 

dáridózott és azután hetvenkedésében 

tettlegességre vetemedett. Azután a sze- 

rencsétlen ujságirót hallgatták ki, aki a 

többi vendégek vallomásait megerősi- 

tette. A vizsgálat befejezése után a ve- 

zérfelügyelő kijelentette, hogy a rendőr- 

tiszt ezek után nem maradhat tovább 

szolgálatban és igéretet tett, hogy intéz- 

kedni fog a rendőrtiszt felfüggesztése 

iránt. 

6erő Succ. 
trada Aiba lulia 

selejtes osztály 
H. Telekház-u. 

behatóan beszámolt külföldi pol
i ikai ta- 

AAbDéL 



Kecskeméti 

Szerkesztőség és kiadóhlvatal: 

sELVÁROS, SzENTGYURGYTÉS 
4. szám 

Aeománlában: Havonta 70, egyedévre 
200, félévre 380, egész évre - lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed. 
évre 10, félévre 20, egész évre 4á0 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 2. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-60 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

A Magyar Dalárda 
pályázatot hirdet férfikarra 
A Temesvári Magyar Dalárda har- 

minc éves jubileuma alkalmával pályá- 
zatot hirdet négyszólamu férfikarra, a 
jelen pályázatban foglalt feltételek mel- 
lett. A szerzemény legyen dallamilag, 
ritmikailag és harmóniailag a müvészi 
csoporthoz tartozó dalárdák igényeinek 
megfelelő. A mü szövege: Petőfi Sándor 
„Ha az Isten..." cimü költeménye, 
amelynek a pályadija 1500.- lei. Továb- 
bá pályázatot hirdetünk a szerzők által 
választható komoly tárgyu müre, ame- 
lyek közül a legjobbat 1000.- leies dij- 
jal jutalmazzuk. A pályanyertes mü 
szerzői és kiadói joga a Temesvári Da- 
lárdát illeti. A pályázat titkos, tehát az 

iidegen kézzel irott és jeligés levéllel el- 
látott pályamüvek vezérkönyve 1933. 
évi junius hól-ág az egyesület 
titkárának (György Szilveszter, Temes- 
vár, IV., Bem-utca 10.) cimére feladan- 
dó. A pályadijat nyert szerző köteles a 
szólamokat az eredmény kihirdetésének 
napjától számitott nyole napon belül 
pótlólag beküldeni. A beküldött müveket 
a Temesvári Magyar Dalárda vezetősé- 
ge által kiküldött biráló bizottság fogja 
elbirálni. Felkérjük összes pályázó mü- 
vészeinket, hogy csakis gondosan átné- 
tett vezérkönyveket nyujtsanak be, mert 
csakis ilyeneket vehetünk figyelembe. A 
pályadijat nem nyert müvek fenti cimen 

1933. évi szeptember elsejéig átvehetők. 
Ezen időpontig át nem vett müvek meg- 
semmisittetnek. A Temesvári Magyar 
Dalárda vezetősége. 

IDOJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Jobbára derült időjárás várható 

gyenge éjszakai fagyokkal. Temesvárott 

tegnap változó felhőzet mellett olykor nap- 

sütés mutatkozott. Délben a hőmérséklet 
tiz fok meleg volt. 
............. 

Minden gyermek 
kivánságaegy AKA- 
zságaeny 360 lei 
és gyönyörü 6x9 ké- 
peket lehet vele ké- 

sziteni. 

Börze-u. 

Károly király belgrádi látogatása. 
Jelentettük, hogy Károly király a ta- 

zal Belgrádba utazik, hogy visszaadja 

át. A királyt utján Mihály nagy- 
ritulescu külügyminiszter, 
novici honvédelmi miniszter és 

sevici udvari marsall kisérik el. 

Néhány hét előtt hirt adtunk róla, 
hogy Szikora József gazdag miskolci 
pékmester agyonlőtte a feleségét. A pék- 
mester ugy akart szabadulni a neki kel- 
lemetlen feleségétől, hogy azt hátulról 
lelőtte és ugy tüntette fel a dolgot, mint- 
ha az asszony rablógyilkosságnak esett 
volna áldozatul. Hogy ez annál is inkább 
hitelre találjon, tizenötezer pengő kész- 
pénzt a tüzbe dobott és elégette. Csak az 
ellene felsorakoztatott bizonyitékok 

alapján ismerte be a gyilkosságot. Szi- 
kora ellen megindult a nyomozás, amely- 

- Két napig nem lesz friss kenyér. A 

pékek a husvéti ünnepekre való tekintet- 
tel vasárnap és hétfőn nem dolgoznak. A 
közönségnek ennélfogva ma kell az ün- 
nepekre szükséges kenyerét beszereznie. 
A legközelebbi friss kenyér csak kedden 

reggel lesz. 

- A Skoda-botrány vizsgálata egyelőre 

szünetel. A Zelenszki-ügyben a kato- 

nai ügyészség megszakitotta a vizsgálatot 

és azt csak a husvéti ünnepek után foly- 

tatja. Szerdán kezdik meg ujból Zelenszki 

kihallgatását a most már megfejtett leve- 

lek alapján. 

- Rendelkezési állományba helyeztek 

két temesvári orvost. A miniszter rendele- 

tet küldött a temesi közegészségügyi vezér- 

felügyelőséghez, amely szerint április else- 

jei hatállyal rendelkezési állományba he- 

helyezte Selegeanu Liviusz dr. mehalai 

hatósági orvost és Fischer Ferenc dr. 

állami poliklinikai ambulatóriumi orvost. 

Mindkét orvos fiatalember és a miniszté- 

rium rendelkezése ellen természetesen jog- 

orvoslattal fognak élni. Csak nem ez a két 

leépités akarja nálunk az egész álláshal- 

mozási problémát az öt-hat állással is ren- 

delkező temesvári orvosok táborában el- 
intézni. 

Weismayrutadai 
Czapp és Lidolt K. 

Férii fehérnemilek, első- 
rangu varrás, legujabb anyag, 

legolcsóbb árban. 

- 6Getia zsombolyai járásorvos tanul- 
ságos előadása. Getia János dr. zsom- 
bolyai járásorvos nagy érdeklődés mel- 
lett orvosi szempontból is értékes, szem- 
léltető előadást tartott két veszedelmes 

és elterjedt fertőző betegségről. A zsom- 
bolyai Dá cia-szálló nagyterme zsufo- 
lásig megtelt érdeklődőkkel, akik feszült 
érdeklődéssel kisérték a tanulságos elő- 

adást. Getia dr. román, magyar és né- 
met nyelven ismertette a fertőző beteg- 

ségek lefolyását és romboló hatását, 

majd rámutatott a betegségek kezelésé- 
nek fontosságára és az ellenük való vé- 

dekezésre. Az előadás után a bukaresti 
kulturegyesülettől beszerzett film segit- 
ségével bemutatta a betegségek tüneteit 
és összes fázisait. A nagy érdeklődésre 
való tekintettel Getia János dr. elhatá- 
rozta, hogy a jövőbe folytatólagos elő- 

adásokat fog tartani a fertőző betegsé- 
gekről. 

Aikaimi vetelek: 
Olcsón juttatom csodaszép keleti és belföldi perzsák- hoz. Győződjön meg róla, amig a készlet tart. Nagy 
nél-szebb ajándéktárgyakban. Különlegességek fali és oszlopos órákban, értékes képek. Gyönyörü egyes butordarabok, berakott asztal, konm- mode, kredene, nől iróasztal stb, Csillárok és felsorolhatatlan sok egyéb 
éérték. Minden érdekel vétel szempontjából. 

EISCHHOFF, Nelvárs, torvit Mályás-ta a. 
Fischer-ház Telefon 18-09 

A többszörös gyilkos pékmester 
elkerüli a földi büntetést 

nek során gyanu merült fel arra, hogy 

Kaposvárott meggyilkolt egy malom- 
gépészt, akinek feleségével viszonya volt. 
Szikora ezt a gyilkosságot, valamint egy 
harmadikat is beismerte. 

Szikora József, aki jelenleg az egri 
ügyészségi fogházban van tegnap hirte- 
len megbetegedett. Az orvosok megvizs- 
gálták és gyomorfal átfuródást állapi- 
tottak meg. Szikorát azonnal megoperál- 
ták, azonban nem hiszik, hogy életét 
megmenthetik. 

.................. 

- Maniu és Vaida husvéti találkozása. 
Vaida Sándor miniszterelnök a husvéti 
ünnepeket nem tölti a fővárosban. Tegnap 
Brassóba érkezett, ahol a fivérénél marad 
ma reggelig. Ma folytatja utját Kolozsvár 
felé és szerdáig marad családja körében. 
Bizonyosra veszik, hogy Maniu Gyula, 
aki már jobban érzi magát, a husvéti ün- 
nepek alatt szintén Kolozsvárra utazik, 
hogy ott találkozzék Vaidával. Az ünne- 
pekre való tekintettel talán félreteszik a 
kölcsönös neheztelést is. 

. 
2 1 ... 

- Schweiger Bertalanné temetése tegnap 
délután öt órakor ment végbe a belvárosi 
Erőd-utca 12. szám alatti gyászházból nagy 
részvét mellett. Az elhunyt matrónát utolsó 
utján gyermekei, unokái, a rokonság és az 
ismerősök nagy száma kisérte. A temetési 
szettartást Ferch Mátyás apátkanonok 
végezte, aki megható bucsuztatót mondott. 
Özvegy Schweiger Bertalanné holttestét a 
sok év előtt elhunyt férje mellett a belvá- 
rosi katolikus temetőben helyezték örök 
nyugalomra. 

- NAágy tüz egy szövőgyárban. Pester- 
zsébeten a mechanikai szövőgyár egyik 
munkatermében eddig még ismeretlen ok- 
ból tüz támadt. A lángok gyorsan harapóz- 
tak el és az egész terem teljesen leégett. 
Elpusztult igen nagy mennyiségü készáru, 
továbbá a sok drága gép is. Egy leány- 
munkás életveszélyes sebesülést szenve- 
dett. Több leány füstmérgezést kapott. 
- Ellopták a bőrkabátját. Zon gor 

József, az Elite-kávéház szolgája, beje- 
lentette a józsefvárcsi rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek ellopták a barna bőr- 
kabátját 2500 lei értékben. A rendőrség 
keresi a tettest. 
- Kulturestély Zsombolyán. A buziási 

Phönix sportegylet és a buziási ifjuság 
április 17-én, husvét hétfőn este félkilenc 
órakor a Posta-szálló nagytermében mü- 
vészi kulturestélyt rendez, amelynek kere- 
tében egy román, egy magyar és egy német 
egyfelvonásos bohózat kerül szinre. Előadás 
után tánc következik. Belépődijak 30, 20 és 
10 lei. A tiszta jövedelmet a buziási román 
és római katolikus templom, valamint a 
sportegylet javára forditják. Az estélyre 
ezuton is meghivják az érdeklődő közönsé- 
get. 

Nagy választék szebb- 

Telefon 18-05 

husvéti üzletzá á 
két husvéti ünnepen szigoru munk: 

van, amely idő alatt semmiféle üzl 

lehet nyitva. Kivételt csak a borbé 

képeznek, amelyeknek a munkaüg 

niszter megengedte, hogy husvét 

déli tizenkét óráig nyitva tarthatnak 

szemben kedden délelőtt kötelesek ü 

ket zárva tartani és azokat csak d 

két órakor nyithatják ki. 

- HBétfőn választják meg az ui 

néptanácsot. Hétfőn, április 17-én vál 

meg a bánsági és aradmegyei német 

néptanácsának tagjait. Összesen szá: . 

tagot választanak az uj néptanácsba, 
nek megbizatása négy esztendőre szt 

választók száma körülbelül ötveneze 
választást nagy propaganda előzi mel k 
meossamman 

Bibliai játék előadása. A józsefv 
katolikus ifjusági egyesület magya 
zata husvét hétfőjén szinielőadást re 
amelyen a mükedvelők előadásában 
gazdag cimü bibliai játék kerül 2 
A délután öt órakor kezdődő sziniel 
főszereplői Kósa Kató és Mária, Gre 
Lujza és Eva, Kósa József, Hertelendi 
ván, Kohonitz Tamás, Erdei Mihály, Ki 
István, Németh Ilonka, Makkay 
Tóth Robi és Ramacher Sándor. Be 
nincs, vendégeket szivesen látnak. 

* ELőFIZETŐINK szives figye 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat b 

f



t) eljegyezte Reif János 

endő zsombolyai szálló- 

eredeti engrosárakon vásá- 

nhelm Jenő divatáruhá- 

trátorát zárdafőnökké, Pré- 

nagyszentpéteri lelkészt pedig 

ezte ki. A püspök Miorad 

alusi, Papin István dentai 

cs György csákovai szerb plé- 

a vörös cingulust adományozta. 

Dénes dr. gyásza. Özvegy 

yörgyné, született Bajazin 

ves korában tüdőgyulladás 

ben meghalt. Az elhunyt ma- 

mér4, ba György budapesti po
sta- és 

felügyelő özvegye volt és férje 

a Temesvárott élt. Halálát fia, 

nes dr. nőgyógyász és neje, 

trasser Margit, gyermekük, 

us, két nővére, Mundreanu 

a (Bukarest) és Mioc Elise 

es) gyászolják. Temetése va- 

után négy órakor lesz a jó- 

si görög keleti ortodox temető 

ápolnájából. 

gábban veszek ékszereket, zá- 

lákat. Braun ékszerész, Küttl- 

üzlet: Belváros,. Mercy-utca 4. 

leplezett kommunista szervezke- 

ernovicban sejtrendszerü kom- 

szervezkedést fedeztek föl, 

errorista akciókat készitett e
lő. 

helyen tartottak házkutatást, 

ek eredményeképpen sok letar- 

) s történt. 
71I 

/ t férfiszabók részére 

tler meggyilkolt jövendőmondój
a 

en ujságiró volt. Megirtuk, hog
y 

! borg melletti fenyvesben meggyil- 

II alálták Hanussen Eriket, a 

il ü telepatikus fenomént, aki 
Hit- 

zi jövendőmondója volt. J ugoszlá-
 

felmiki pok megirják, hogy Hanussen 

agib születésü volt. Apja mint német 

E került Eszékre, ahol feleségül 

! 
1 

z 
5 ohnGyula szörmenagykere

ske- 

át és betársult az üzletbe. A 
há- 

1 egyetlen fiu született, Han
us- 

k, aki az érettségi vizsga utá
n ri- 

1 

yomornak volt kitéve.
 Emiatt any 

keseredett, hogy kiment a pálya 

A mozdony kerekei 

k lépett be a Die Drau cim
ü né- 

ilap szerkesztőségébe, később 

lap szerkesztője lett. Miko
r ki- 

háboru, a fiatal ujságiró 
is bevo- 

katonának és többé nem t
ért visz- 

székre. A háboru után az 
ujság- 

cserélte a telepatiával és e
urópa- 

nagy sikereket aratott. A
z utóbbi 

en állandóan Hitler környez
etében 

Elbocsátott vasuti munkás rémtette. 

Frumosaban Heimfa
rm Ger- 

suti munkást elbocsátott
ák állásá- 

elbocsátás következtébe
n Heimfarm 

gével és hat gyermekével
 a legna- 

és egy robogó mozdony
 elé vetette 

valósággal 

Szinte versenyeznek az 

A Prágában megjelenő Der Sozial- 

demokrat, amely a csehszlovákiai szocia- 

lista párt lapja, arról ir, hogy a leszere- 

lési konferencia ellenére a különböző ál- 

lamok szinte versenyeznek egymással 
abban, hogy minél több fegyverrel lás- 
sák el magukat. A lap megirja, hogy az 
angliai és franciaországi nagy fegyver- 

gyárak állandóan éjjel-nappal dolgoznak 

s gunyos büszkeséggel jegyzi meg, hogy 

ebben a versenyben Csehszlovákia sem 

marad hátul. A pilseni Skoda-müvek je- 

- A panama soha nem jár egyedül, 

variálhatnók a szerencsétlenségről 

szóló közismert közmondást. Mert alig 

sikerül eltussolni az egyiket, már felüti 

fejét a másik. A gégetükrökön és ki- 

sebb, milliós adócsalásokon kivül például 

a Skoda-botrány. Legujabb jelentések 

szerint sikerült megfejteni a titkos le- 

velezést és ez állitólag sulyosan kompro- 

mittáló adatokat tartalmaz nemcsak po- 

litikai, hanem katonai személyekre 
néz- 

ve is. Vajjon nyilvánosságra kerül-e va
- 

laha is ezeknek a panamistáknak név- 

sora?! 

- Elitélt gyermekgyilkos anya. A 

Szombathely közelében levő Gyöngyös- 

hermány község határában egy szalma-
 

kazalban csecsemő holttestét találták. 

Az orvosi vizsgálat megállapitotta, 

hogy a csecsemőt megfojtották. A 
nyo- 

mozás során kiderült, hogy a kisded 

anyja B ő Mária cselédleány volt, aki 

már másodszor esett ilyen bünbe. A 

szombathelyi törvényszék Bő Máriát 

mástfél évi börtönre itélte. Az itélet j
og- 

erős. 

est tanfelvamok 1 
- Magyar kulturestély a Mehalában.

 

A Magyar Párt mehalai tagozata vasár-
 

nap, április 16-án, este félkilenc órakor
 a 

Weber-éle vendéglőben jótékonycélu 

mükedvelői előadást rendez. Az estét 

Kubán Endre szerkesztő prológja ve- 

zeti be, majd két egyfelvonásos darab 

kerül szinre. A müsor után reggelig 

tartó tánc következik, 

2 Uj erővel indul az Ady-kultusz. A 

magyarság, a szerelem, a pénz, az élet
 

és a halál nagy kérdései Ady verseiben 

kinyilatkoztatásszerü jelentőséget kap- 

nak. Petőfi óta, magyar költő hasonló 

hatással nem volt nemzetére. Az Ady- 

kultusz fejlesztése érdekében az Athe- 

naeum most teljesen uj köntösben, műü-
 

vészi egészvászonkötésben, luxus-kiáll
i- 

tásban, kitünő papiron Ady összes kö
lte- 

ményeit propaganda xiadásban hozta 

forgalomba. A nagy mű egy hatalmas 

kötetben tartalmazza a nagy költő ösz- 

szes költeményeit, vagyis most 300.- 

lelért szerezhető meg annak a 10 kötet- 

nek összefoglalása, ami ezelőtt 2000.
- 

leibe került. Kapható minden könyvke- 

reskedésben, vagy ahol nincs, Lepa- 

genál Kolozsvár. Postán utánvéttel 

hogy minél több legyvervel lássák el 
lenleg hatezer munkást foglalkozt

atnak, 

egyes átllamok abban, 
magukat 

de már behivtak ujabb háromez
er mun- 

kást és igy husvét után a gyár
nak már 

kilencezer dolgozó munkása les
z. Len- 

gyelország kétszáz millió cseh korona 

értékü rendelést adott ezen a héten a 

Skoda- gyárnak. Nagyobb megrend
elést 

eszközölt maga Csehszlovákia is. A 
lap 

megirja, hogy két másik állam részé
re is 

dolgozik jelenleg a Skoda-cég, azonban 

ezeknek az államoknak a nevét nem 

aszammonmton 

- A belgrádi magyar egyetemi ha
llgatók 

kulturális köre. A belgrádi egyet
emen Ju- 

goszlávia magyarlakta terüle
teiről számos 
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- A gégetükörpanama 
ügyében Ber- 

linben járt bukaresti vizsgálóbiró és 

ügyész visszaérkeztek a f
ővárosba és ki- 

jelentették,hogy a német hatós
ágok igen 

udvariasan és előzékenyen fogadták 

őket. A közvélemény bizonyár
a szivesen 

vesz tudomást erről a megállap
itásról is, 

azonban sokkal jobban érdekelné, kik 

azok, akik a panama részesei vo
ltak és 

szeretné hallani azok neveit,
 akik a né- 

met, gégetükröket szállitott.
 cég szerint 

milliós sápot vágtak zsebre az üzlet 

közvetitéseért. 

a Ha szereti egészségét, csakis te
rmésze- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

HERCULES' szikvizből igyék. C
im: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvá
r-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utc
a) 1. szám. Tele- 

ton: 20-22. 

- Magyar mükedvelői előadás a Bes
- 

diák tanul. A belgrádi magyar egyetemi 

hallgatók most megalakitották k
ülön kul- 

turális körüket, amelyet Bólyai Fark
asról, 

a nagy magyar matematikusról neveztek 

el. Az egyesület diszelnökévé Szánthó 

Gábor magyar képviselőt válasz
tották meg, 

aki eddig is igen sokat tett a belgrádi 

egyetemen tanuló magyar diákok érdeké- 

ben. 

rTizenhat helyen felgyujtottak egy
 

erdőt. Biharmegyében a Bánó község 

körüli hatalmas erdő lángokban áll. 
A 

tüz egyszerre tizenhat helyen támadt, 

ami világos jele annak, hogy gyuj
toga- 

tás történt. Az összes környékbeli falva
k 

lakossága segédkezik az oltásban, 

amelyben a csendőrség is résztvesz. 

-Halálozás. Özvegy Rosenber- 

senyey-telepen. A Bessenyey-tel
ep kato- 

likus hitközségének mükedvelői csoport
- 

ja husvét vasárnapján délután négy ór
a- 

kor a Hegedüs-féle vendéglő nagytermé
- 

ben szinre hozza a Cigány cimü népszin
- 

müvet a következő szereplőkkel: Fr
ank 

István, Mészáros András, Kriszter
 Béla, 

Háj József, Miklai Vilma, Papp 
Ionka, 

Héber Miklós, Werth József, Mak
ra Irén, 

Werth Mátyás, Battyányi Pál, Win
gert 

Berta, Fáber Boriska, Cirkel Mariska, 

Gregor Margit, Pausch János, Simon J
ó- 

zsef és Hermann József. A rendezős
ég 

ezuton hivia meg pártoló tagjait,
 vala- 

mint az előadás iránt érdeklődő ve
ndé- 

geket. 

gerné, született Freislederer J ohanna, 

gyárvárosi magánzónő, 83 éves korába
n 

hosszas szenvedés után tegnap elhunyt
. 

Halálát leánya, Fuchs Adalbertné, szüle
- 

tett Rosenberger Johanna, veje, 
Fuchs 

Adalbert ezredes és kiterjedt rokons
ág 

gyászolja. Temetése ma délután 3 óra- 

Kor lesz a gyárvárosi temető halottas- 

kápolnájából. 

- A legjobbkor érkezett haza. Stefanesti 

községben fényes nappal két bandita
 hatolt 

be Facler Hers kereskedő üzleté
be. Az 

öreg kereskedőt és feleségét össz
ekötözték 

és ütötték-verték, hogy ezzel pénzük át- 

adására kényszeritsék őket. A ki
nzás éppen 

javában folyt, amikor megérkezet
t husvéti 

szabadságra a házaspár fia. Amikor belé- 

pett a szobába és látta a tö
rténteket, kifu- 

tott az utcára és segitségért ki
áltozott. A 

falubeliek összeszaladtak és ut
ána vetették 

magukat a menekülő banditákn
ak, akiket 

sikerült elfogniok, 

m 
mnm 

Legujabb miniszteri rendeleb 
szerinti 

szinház-, mozi- és belépőjegyeket
 előirás 

szerint pontosan szállitunk. 

UNGÁR-NYOMDA 

Szentgyörgy-tér 4, Déli Hirlap 
mellett. 

a ál áta 

- A peszach ünnep utolsó napjain az
 

esti istentisztelet a belvárosi z
sidó tem- 

plomban vasárnap és hétfőn, e hó 
16-án 

és 17-én hét órakor, a muszatfi
stentiszte- 

let hétfőn és kedden délelőtt 10 ó
rakor 

kezdődik. Kedden reggel 8 és
 délelőtt 11 

A haloft körül 
vad verekedés támadi és ielhorotották 

a ravatalt is 

Gábor Mátyás szolnoki szabó meg- 

halt és a halottas ágynál virasztottak 

ismerősei és barátai. Többek között o
tt 

volt Kolompár Vilmos, szolnoki 

gyepmester a feleségével, N a g y Rózá
- 

Rával, azonkivül ott voltak Kozá
kJá- 

nos, Rafael József és ennek fia. Ko- 

zák és társai régóta rossz viszonyban 

voltak Kolompár Vilmossal, a ravatal 

előtt azonban egészen barátságosan 
el- 

beszélgettek egymással. Később azt 

mondták, hogy menjenek ki az udva
rra 

pipázni. Alig értek azonban ki az 
udvar- 

ra, rátámadtak Kolompár Vilmosra, 

ütötték-verték, majd késekkel szur
kál- 

ták. A lármára kiszaladt a felesége
, de 

a verekedők az asszonyt is többször 

megszurták. Kolompár és a felesége 

nagynehezen beszaladtak a szobába, 

amelynek ajtaját magukra zárták. 
Ko- 

zák János és a két Rafael felfeszitette 

az ajtót, behatoltak a lakásba, a
hol ve 

rekedés keletkezett. A verekedés 
h 

ben fellökték a ravatalt, a koporsó 

földre zuhant és a halott szabó ki
gurult 

belőle. Mindez a verekedőket nem za
var- 

ta és dulakodás közben rátapostak
 a ha 

lottra is. A verekedésnek csak akko 

lett vége, amikor Kolompár Vil
mos é 

felesége eszméletlen állapotban terü
ltel 

el a földön. A támadók azután elme 

kültek. A lármára elősiető szomszéd
o 

Kolompárt és a feleségét kórházba 
sz 

Htották. Kolompár állapota olyan sul 

órakor Maskir prédikációval.
 hogy felépülésében nem bizna
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A DELI HIRLAP BELGRADI KIRAN- 
DULÓVONATA ma, szombaton délután 
negyed két órakor indul a józsefvárosi 
pályaudvarról. Felkérjük a jelentkezett 
utasokat, hogy félegy órakor a józsefvárosi 
pályaudvar második osztályu várótermében 
syülekezzenek, ahol a Déli Hirlap utazási 
osztályának tisztviselője fogadja őket és 
mindenkinek átadja a kész utiprogramot. 
- Románia a washingtoni világgazda- 

sági konferencán. Az Egyesült Allamok 
kormánya meghivta Romániát, hogy ve- 
gyen részt a Washingtonban a vilaggaz- 
dasági konferencia előkészitésére tartan- 
dó tanácskozásokon. A román kormány 
közölte az amerikai kormánnyal, hogy 
a meghivást elfogadta és az értekezleten 
való képviseletével Devila washing- 
toni román követet bizta meg. 

Cooperativa Constructia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JÖZSEF 
butorgyár 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
fleltünően olcsók. 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telefon: 5-75 

... 

- Csárdáskirályné. A Gyárvárosi Ró- 
mai Katolikus Egyesület mükedvelői va- 
sárnap, április 16-án délután négy óra- 
Breger Loncival a cimszerepben elő- 
adják Kálmán Imrének Csárdáskirályné 
cimü háromfelvonásos operettjét. 

- Veszedelmes tolvajnőt fogtak el. A 

A husvéti ünnepek alatt a magyar 
szinház igazgatósága nagyszerü pro- 
grammal áll a közönség szolgálatára. Az 
első napon, vasárnap délután és este 
premiert ad a szinház; a budapesti Ki- 
rályszinház bombasikerü ujdonságát a 
„Kadétszerelmet" hozza szinre 
elsőrendü előadásban. A vezető szere- 
pekben az egész müvészszemélyzet részt- 
vesz Erényi Böske vezetésével. Ren- 
dező: Deésy Jenő. Karmester: Gel- 
lértPál. Az előadást hétfőn és kedden 
este is megismétlik. 
Vasárnap délelőtt a szezon nagysikerü 

slágeroperettjee a Zsákba macska 
kerül szinre matinéhelyárakkal a pre- 
mier-kiosztásban, Nádas y Magda 
vendégfellépésével Manci szerepében. 

mier szereplői játszák. 

macska. 

Hétfő délután 4 órakor: 
lász. 

Héttő este fél 9 órakor: Hétfőn délelőtt matinéhelyárakkal a 

Szinház : Művészet 
e 7 Hat nomnás epecettelőadás élénkiti a temesvári . 

" ; 2 Z magyac színtársulat husvéti műsorát 
Tevecimü francia jazz-operettet játsza 
a társulat részben uj szereplőkkel, Má- 
g ori Dórával az egyik főszerepben. 
Hétfőn délután a nagysikerükik a 

buzakalász-t ujitja fel a társulat 
Erényi Böskével és Balázs Istvánnal a 
főszerepekben. A többi szerepeket a pre- 

A magyar szinház müsora: 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Zsákba- 

Vasárnap délután 4 órakor: Kadétszere- 

Erik a buzaka- 

1 Kadetszerelem. 
Kedd este fél 9 órakor: Kadetszerelem. 

és 
modern 2-3 szó 

lakások 
Bővebbet: Transs 
biztositónál I, Hun 

Telefon 11-7 

hétfő délutánra tervezett ö 
= később megállapitandó n 
lasztották el. 
- Az Erdélyi Bank és Taka j47 

tár R. T. temesvári fiókja közli 4 
telt ügyfeleivel, hogy az összeg 
kamatlábát 1933 április 15.-től 
leg 190-kal leszállitja, 

lem. 

Vasárnap este fél 9 órakor: Kadétszere- s 08 lem. 
irodagép Héttő délelőtt 11 órakor: Teve. töltötolla 
tását g 
mellett 
csóbba 

szakmiisz( 

Nagyszabásu programot dolgozott hi a központi 
iutballszövetséy az ország spovinivója érvdekében 

L, Szt. Gy 

Husvéti táncest a Magyar Haá 
magyar ifjuság a nagybőjti idő 

husvét vasárnapján nyitja meg 
dezvényei sorozatát. Hogy a szép 
délutánt ne zavarják, a táncestet 
kezdődőleg tartják. Gondoskodni 
hogy a közönség jó zene mellett 
induljon el a szép tavaszi idényn 

marosvásárhelyi rendőrség hoszas nyo- 

hallgató agyonlőtte édesapját, Matano- 

során azt vallotta, hogy apja igen mosto- 

és mellőzte. A tanuk ezt a vallomást 

mozás után elfogta Belle IHona 24 
éves fiatal leányt, aki Temesvárott, Ara- 
don, Nagyváradon és Marosvásárhelyen 
több betörést követett el. A szélhámosnő 
nél nyolcezer lei készpénzt találtak, va- 
lamint hamisitott okmányokat, amelyek- 
nek segitségével cselédnek szegődött el 
és alkalmas pillanatban kifosztotta gaz- 
dáit. 

Metalia" 
fém-, vas-, rézbutor- és 

sodronygyár 
Temesvár III, Mühle Vilmos-utca 22. 

Teleton: 13-35 

Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 
Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 
szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 
a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

téle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 
90 lei. Kizárólagosan szállitja dár. Földes 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 
21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 
levelezőlapon. 

- Elmegyégyintézetbe internált apa- 
gyilkos fiu. A mult év májusában Ujvi- 
déken Matanovics Spira egyetemi 

vics Sztankó dr. kórházi főorvost. A 
gyilkos fiut letartóztatták és a vizsgálat 

hán bánt vele, nem adott neki elég pénzt 

megcáfolták és kijelentették, hogy Ma- 

jól bánt fiával, annak bőségesen adott 

Ezenkivül külföldön sem volt igen al- 
kalma szerepelni a román reprezentán- 
soknak, mert az ország válogatott csapa- 

Néhány esztendő óta az ország válo- 
gatott csapata keveset szerepelt. Romá- 
nia az elmult évek folyamán nem foga- 
dott külföldi válogatottat olyan nagy 
számban, mint szomszédja, Jugoszlávia. 

novics dr. jó apa volt, aki mindenkor 

ta nem tudta megközeliteni a nyugati 
államok futball-nivóját. Ebben az évben 
Románia rendezi meg a balkán olim- 
piászt, ezenkivül tervbe vettek a lengye- 

trák és magyar amatőr válogatottak ro- 
mániai szereplését. 

Szövetségi körökből olyan mozgalom 
indult meg, mely mindenképpen feljavi- 
taná az ország sportnivóját. Elhatároz- 
ták, hogy érintkezésbe lépnek a fentem- 

A TMTE külföldi turára indul 
A Déli Hirlap elsőnek jelentette, hogy 

a TMTE nagyobbszabásu tura ügyében 
folytat tárgyalásokat. Eredetileg né- 
metországi turáról volt szó, azonban az 
osztrák amatőrszövetség közbelépésére 
és segitségével a TMTE-nek sikerült a 
németországi mérkőzéseken kivül osz- 
trák mérkőzéseket is lekötni. A TMTE 
valószinüleg husz játékossal indul el a 
turára, melyre nézve a vezetőség meg- 
teszi a kellő előkészületeket. Vonatkozik 
ez különösen játékosok kondiciójára és 
tudásuk növelésére. A munkáscsapat 
minden egyes tagja szorgalmas tréning- 
gel készülődik a turár és remélhetőleg 
sikerrel fogja képviselni a külföldön is 

lekkel egy mérkőzést, valamint az osz 

litett országok amatőrszövetségein kivül 
a profiszövetségekkel is, hogy Románia 
válogatott tizenegye, mely kezdi ujból el- 
foglalni a megillető nivót, ezekkel a vá- 
logatottakkal is mérkőzhessék. 

A bukaresti vezető köröknek fáj az, 
hogy amig a szomszéd jugoszláv váloga- 
tott ez évben a legjobb osztrák, magyar, 
olasz és spanyol válogatottal fog mér- 
kőzéseket lebonyolitani és csak másod- 
sorban szerepel programjukban a balkán 
olimpiász, addig a román válogatottnak 
egyelőre a fent körvonalozott program- 
mal kell beérnie. 

A szövetség kezdeményező lépése 
örömmel tölt el és kilátás van arra, hogy 
mi is megmérkőzhetünk a nyugati álla- 
mok legjobbjaival. 

Az IOGT Perjámoson 
A husvéti ünnepek alkalmával az anti- 

alkoholisták csapata, mely az elmult hé- 
ten Ujpécsen szerepelt, ahol 1:1 (1:0) 
arányban eldöntetlenül játszott, perjá- 
mosi meghivásnak tesznek eleget, 
amennyiben az ottani Korber nevü csa- 
pattal mérkőznek meg. 

AA Diaconescu-ügy 
A kerület mult héten foglalkozott 

Diaconescu, Banatul-játékos ügyé- 
vel, aki miatt óvta meg mérkőzését ugy 
az Electrica mint a Kinizsi. Beszámol- 
tunk arról, hogy Diaconescut két évre 
egy erdélyi csapat függesztette fel. 
Most kiderült, hogy ez a játékos a Soi- 
mi-csapatában szerepelt legutóljára és Románia sportját. ez a csapat függesztette fel két évre. 

Épittetők 
. . 

sebpénzt, csakhogy az exaltált fiatal- 

A pénzügyminiszterium re 
folytán az uj vigalmiadó törvény ht 

első napján lép életbe és ennek fol 
tudomására hozzuk a n. é. közö 
hogy a törvény alapján: 

- fTavaszi kalap, fehérnemü 
kendő ujdonságok. Olcsó árak! 
Gábornál, Str. Alba Julia z 

lálták. A vizsgálat megállapito 
a három csontváz három dohán mi 
pészé, akik karácsony táján d mhne 
csempésztek. A csempészeket a 
erdőségekből előtörő farkasok t 
meg és fölfalták őket. A nyomo 
igyekszik a dohánycsempészek 
azonosságát megállapitani. 
........ 

Az uj jegyrendszer fonákságai 
ban. Az uj látványossági adó, a 
parlament a mult héten megszavazot 
rendelkezik, hogy a mozikban ezentul 
is egységes jegyek lehetnek. Ez az 
hogy csak egyféle áru mozijegy le 
előbb vált jegyet, az jobb helyre 
uj rendelkezés bizonyára kelle 
érinti a moziközönséget, de még k 
lenebb a mozitulajdonosoknak, me 
sodást jelent számukra. Temesvár 
törvény végrehajtási utasitása m 
érkezett meg és igy az ujfajta je, / 
szer még nem lépett életbe. Való 
hogy az uj rend ellen a moziso 
szerte tiltakozni fognak. 
nzanamensamozonusm 

ÉRTESITES 

en m--ként 430 lei 



április 19-én ujból életbe 
agyar clearingegyezmény. 

tban a Nemzeti Bank kor- 

eiratot intézett a fiókinté- 
melyekkel közölte a clearing- 

és elszámolások összes rész- 

1j egyezmény eltér a lejárt 

és ennek megfelelően a 

más rendszert vezet be ugy 

nt a magánosok befizetési 

ból.A román-magyar clearing 

a tudvalevőleg nagyon kése- 

örtént és emiatt az érdekeltek 

nasszal fordultak a jegybank- 

kiderült, hogy ennek oka az 

a magyar nemzeti banknak 

zete volt a román jegybank- 

prilis 19-én életbelépő clearing- 

án-magyar elearingegyezmény 
ijövő héten ismét életbe lép 

Bank különbséget fog tenni az április el- 

lefizetéseket elfogadnak a magyarorszá- 

seje előtti és az utána importált árukból 

származó követelések között és ugy az 

áru, mint pénztartozásokból származó 

gi hitelezők javára. A román jegybank 

clearing-felszámolási számlájára csak 

olyan árutartozásokat vezetnek, ame- 

lyek április elseje előtt beérkezett áruk- 

ból származnak. A nyilt hitelből szár- 

mazó kötelezettségek tizenöt százaléka a 

Nemzeti Bank különleges számlájára ke- 

rül ugy, hogy a nyilt hitelekből származó 

lefizetéseknek csak a nyolcvanöt száza- 

lékát fogadják el. Teljesen uj számlán 

könyvelik el az április elseje után beérke- 

zett áruk szállitásából keletkezett tarto- 

zásokat, vagy az ezután létrejövő im- 

y szerint a román Nemzeti 

egyezmény ratifikálása a 

által. A Népszövetség főtit- 

rtesitette a külügyminisztériumot, 

épszövetség pénzügyi bizottsága, 

edig a Népszövetség közgyülése 

foglalkozik a Románia és a 

tség között létrejött pénzügyi 

ratifikálásával. A román par- 

al történt ratifikálás után a Nép- 

is ratifikálja az egyezményt. 

egtörténte után a Népszövetség 

bizottsága megnevezi szakértőit, 

ödésüket junius elsején kezdik 

arestben. 

ttságosdi játék nem segit a keres- 

n. Ezt legjobban éppen a kereske-
 

iszternek kellene tudni, ha ná- 

hozzáértés és szakavatottság 
lenne 

valamely tisztség betöltésénél. 
Mi- 

ban igen sajnálatraméltó módon 

portüzlet számára történt lefizetéseket. 

albizottságot küldtek ki, de máris elhatá- 

rozták, hogy egy ötödik albizottságot is 

kreálnak. A kérvények pedig halomra gy
ül- 

ve elintézetlenül hevernek és a keresked
ők 

üres raktáraik mellett törhetik fejüket, 

hogy mire jó az ugynevezett kontingen
tálás. 

A temesvári gabonapiac üzlettelen a 

husvéti ünnepekre való tekintettel. Sem az 

eladók, sem a vevők nem mernek kötést 

vállalni és ezért forgalom nincsen. ÁArak 

változatlanul maradtak a régiek: óbuza 

77/78 kg-os 560 lei, ujbuza minőség sz
erint 

70 kg-os 520 lei, 72 kg-os 525-530 lei, 

rozs 400 lei, árpa 240 lei, zab 200 lei, t
en- 

geri 130-132.50 lei, ótengeri — lei, 

muharmag 130 lei, köles 150 lel, napraf
or- 

gómag - lel, tökmag - lel, bur- 

gonya woltmann 150 lei, őszi rózsa 170 l
el, 

nyári rózsa 200 lei, korpa zsák nélkül 100 

lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 
840 lei, 

Ta 
cipó 

t rok
zAM 

Timisoara : Cetate, Bulev Reg. ferdinand 1 

.lloydsor- 

losetin, Bulev. Berthelot 31. 

vaszi 
divat 

könnyü és hajlékony 

luxus kivitel 

ujfélszamos formák 

van, ezért hozták be a kontin
gen- 

ndszert és ezért nem intézik e
l az 

dekében beadott kérvényeket, h
a- 

beható tanácskozások" ut
án négy 

dős ál két éve 
pelt Miriap eredeti re

génye - 

csenesnvés sAuboon 

64. folytatás. 

Pali, ne, ne mondja tová
bb, mert 

sohasem látjuk egym
ást: 

Fenyeget? Ez sem 
a legnagyobb 

e, hogy maga sem fogj
a a szentet 

ni tovább velem, az 
18 bpiztos... 

hó pár lépést tett feléj
e. Elkapta 

It volt, ahogy nézte.
 A szemébe né- 

villogott a szemée. Bel
emarkolt a 

s a pongyola ronggyá 
gyürődött 

ében. Ahogy lecsu
szott a nő vállán,

 

nt a husa és ő belehara
pott, nem 

csak vörös foltokat a fehér b
őrön, 

y felemelte a fejét és a
 nő szemében 

et, A másik kezével ke
 

a pongyola szallagját
 és inkább 

mint nyitotta, 
rózsaszinü kicsi 

inéban állott a nő,
 

en erőszakos mozdulatta
l kapott 

kellett eddig várni
? - kér- 

mulva, 
des? Mert. m

ert 

fert veled nem aka
rtam.. 

Mért éppen velem nem? 

ert téged szeretl
ek 

agja elcsuklott és sz
inte sely- 

négyes kenyérliszt zsákkal 800 lei, l
ábliszt 

Zsák nélkül 145 lei száz kilónként a bán- 

sági feladóállomásról. (Pór A-ecég 
jelen- 

tése.) 

pitett, ahogy suttogott. Folyton a haját 

simogatta és a keze bennjárkált a hajá- 

ban. Jól esett neki, ahogy aprókat csik- 

landott a haja a nő ujjai alatt. 

-Mióta szeretsz? 

- Mióta, csacsi? Már régóta. 

- Demégis... 

- Még a tenniszről. Csak akkor olyan 

messze voltunk egymástól... 

- Messze? 
Igen, az Erdős Pál csak nem fog 

egy irodistalánnyal odaállni. Legalábbis 

nyilvánosan. 
; 

-ő, csacsi. Olyan arrogánsnak nézek
 

ki?: 

Most már nem, de akkor bizony na- 

gyon gőgös voltál. 

Többet már nem mondhatott, mert b
e- 

gött s mosolygott, amikor elengedte.
 Az- 

után megkérdezte: 

Mondd, honnan tudod te a Be
rkes 

dolgot? 

Nem fontos. 

-Azért nem akartam eleinte vele
d 

találkozni, mert ettől féltem. Hogy m
eg- 

tudsz valamit és akkor itt
hagysz 

1 -Ugyan, ugyan 
ó jó, majd meglátjuk, meddig 

fog 

-Sokáig. 

leharapott a szájába. A nő kicsit felny
ö- 

yaraltattak, mit tudjátok, mit 

ber még valami féltucat 

égyszobakonyháért fizetnek
, 

Az uj vasuti teherárutarifa. 
A vasut uj 

módositott tehertarifája máju
s elsején lép 

életbe. Ezzel érvényüket ves
ztik az összes 

áruszállitási különkedvezmény
ek. 

mze 

Kis csend volt. Ahogy pihe
ntek, mé- 

lyeket lélegzettek és tele voltak eg
ymás- 

sal. Meleg fluidum áradt belőlük és
 kö- 

rülfogta őket. 

Nagyon jó volt igy feküdni. 

- Pali, most elmesélek neked vala
mit. 

- Mit, édes7 

A nő merően a menyezetre bámult. 

Nem nézett oldalra és melle róz
saszinü 

volt az állólámpa fényébenn 

A Berkes-dolgot akarom neked el- 

mesélni. 
-Nemkell. 

Deakarom, hogy az egészet tu
djad. 

Tőlem tudjad. 
-Kár, mert feleslegesnek ta

rtanám.. 

mint a többiek, akiket jómód
ban, gond- 

talanság közepette neveltek, akiket 

mindennap megfürdettek, sétáltattak, 
áll ki az 

olyan gyerek, akinek mindez
 csak álom. 

Mit tudjátok ti, mit jelent az, ha az em- 

hasonló rajkó- 

nak testvére s rendes cipő, r
uha, kalap 

csak az ábrándok világába
 tartozik, mert 

. 

APROHIRDETÉSRE 

-De akarom. Mert te is oly
an vagy, 

LEGALKALMASABB 
A DELI HIRLAP 

rekek, ahogy kicsit felcseperedtek
, tenni- 

szezni, evezni jártok, de a külváros
, a pe- 

riferia kis proligyerekei is akkor kezd
e- 

nek tudomást venni arról a nagyszerü 

valamiről, amit játéknak hiv
nak. Az ő 

játékaikat nem belvárosi boltok
ban áru- 

sitják, azt ők maguk kapálják össze 

hulladékfából, dobozokból meg ap
ró va- 

cakságokból. Milyeneket lehet játszani 

az ilyen dolgokkal! És micsoda 
beldog- 

ság az, ha például ünnepnap máko
s ba, 

vagy kürtöskalács kerül asztalra
. 

te nem bámultál kiszáradt szemmel a
u 

vagy kocsi után és nem találtad élete 

legnagyobb boldogságának azt
, hogy au- 

tózhassál egyszer, csa k egyszer
, ugy-e 

Kicsit elhallgatott, aztán folytatta 

- Látod, ilyen volt az én gyerekk
 

rom, A szobában aludtunk hárman 

nyok a szüleinkkel, a konyhába
n aludt 

a fiuk, de mindig akadt valami csecse 

vagy apró gyerek, szaporodott 
a csal 

szült az anyám és robotolt az ap
á 

csőrök bizony követelőzt * 

mert az éhes 

kenyérre kell a pénz, meg
 a háziur is or- 

ha nem kapja meg ponto
san 

az a pár filér is renge
teg. 

mi az aka
cskae? 

Tudod-e, Pa 

pár fillért, amit a külvárosi kis 

kor hat éves voltám, már 

ha káromkodott a szó 
bilányokkal 

Hljön az idő, amikor emlékeztetni 

foglak erre. 



zene. 9 

désével 

Budapest. 

istentisztelet. 

kari kisérettel. 

elbeszélése: 

nyokról. 

8.OLDAL 
......... 

: Operettelőadás. 

9.30: Hirek. 

.3: Gramofonzene. 

6.45: 

Vasárnap, április 16. Bukarest. 11.15: 
Zenekari hangvyerseny. 12.: Gramofonzene. 
1.15: Gramofonzene. 5.: Román és könnyü 

10: Könnyü zene. 

10: Református 
Prédikál Ravasz László dr. 

püspök. 11: Egyházi zene és szentbeszéd. 
12.30: Evangélikus istentisztelet. Utána hi- 
rek, majd az opera zenekarának hangver- 
senye Székelyhidy Ferenc dr. közremükö. 

4. Gazdasági 
előadás. 4.45: Rádió szabadegyetem. 5.30.: 
Hirek, majd magyar nóták. Előadják Bo- 
dán Margit és Cselényi József cigányzene- 

Móra Ferenc vidám 
András tisztelendő az asszo- 

7.A5: Katonazenekar hangverse- 
nye. 8.15: Helyszini közvetités a magyar- 
cseh válogatott ökölvivó mérkőzésről. 8.30.: 
A husvéti vakáció cimü vigjáték előadása. 
Utána sporthirek, majd szalon- és cigány- 
zenekari hangverseny. Közremüködik Kal- 
már Pál. Bécs. 8.40: Gramofonzene. 12.30 
iSzimfónikus hangverseny. 1.30: Szórakoz- 
tató zene. 4.30: Kamarazene. 5.25: Anda- 

fipvóhicdetések 

tán 

ség 

leti, törvén 
ügyekben, 
miként találja meg 

soara IV. 

Igazmondó! 
A velen született jóslói képesség 

bárkinek meg 

ét. Levélben is 

tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindentféle üz- 

yes, családi vagy szerelmi 
tanácsot adok és hol és 

az elveszett egész- 
ha születési dátu- 

mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
Bonnáz-utca 16. 1. em 2 

loly- 

Ha költözködik k 

főlhalmazás 

luziai táncok. 6: Fuvószene. 10: Aida ope- 
ráa közvetitése a milánói Scalaból. Belgrád. 
1.5: Gramofonzene. 1.30.: Népdalok. 4. 
Népdalok. 4.30: Gramofonzene. 5: Balalaj- 
kazenekar játéka. 6: Tánczene. 8: Enek- 
hangverseny. 8.20: Zenekari hangverseny. 
11: Hirek, majd vendéglői zene. Berlin. 
7.15: Dalok. 8: Germán husvéti ünnep. 
9.5: Szórakoztató zene. 10: Az Ajda opera- 
közvetitése Milánóból. Breslau. 9.: Szóra- 
koztató zene. 10.30: Gitárzene. 11.40: Ejjeli 
zene. Frankturt. 7.30: Mária-dalok. 0. 
Enekhangverseny. 10.45. Zongorahangver- 
seny. 11.45: Népies zene. Hamburg. 9: Né- 
pies zene. 11.20: Szórakoztató zene. Lan- 
genberg. 7.15: Wagner: Parsifal cimü dal- 
játékának előadása. Lipcse. 9: Karének. 
9.55: Operaközvetités Milánóból. Ljublja- 
na. 9: Zenekari hangverseny. 10: Gitár- 
zene. 10.15: Gramofonzene. Miláno. 8.20: 
Gramofonzene. 10: Az Aida operaelőadása. 
München. 7.5: Wagner: Tannháuser cimü 
operájának előadása. 11.45. Szórakoztató 
zene. Prága. 11.20: Jazz-zene két zongorán. 
Róma. 9.45: Operettelőadás. Strassburg. 
7.30: Könnyü zene. 10.30: Kávéházi zene. 
11.30: Jazz-band. Stuttgart. 7.30: Mária 
dalok. 9: Filharmonikus hangverseny. 

z ne 
Eladó 

olcsón két szep modern Crep de chine. 
ruha, nyári és téli pulover, szoknya, egy 
szép szürke tavaszi kabát, cipők stb. IV. 
Bonnáz-u. 12, II. emelet, jobbra, Braun. 

(1949) 

ha berendezkedik okvetlen látogasson 
meg. Csodaszép belföldi perzsaszó- 
nyegek 1000 lei négyzetméterenkint. 
Csillárok, antik butorok, garniturák, 
szekrények, foutelek, márkás festmé- 
nyek, mütárgyak, antik és modern ezüs- 
tök alkalmi vételekből - alkalmi ár- 
ban. STERNBERG-nél, Mercy-u. (376) 

ban. 

főzéshez értők előn 

Megbizható takaritónő 
tiszta, szorgalmas, irodatakaritáshoz fel 
vétetik a kora reggeli órákra. Perfekt 

yben. Cim a kiadó- 
(1964) 

Géplakatos tanoncot 
ügyes, egészséges fiut felveszünk. „Vul- 
kan' Gépmühely, Timisoara, IV., Str. 
Pop de Basesti 15. (507) 

flást kezes 
aaroename 

asszony 

Független, pedáns munkakedvelő 

akire a teljes lakását és gondozását rá- 
bizhatják. Lakás és koszt ellenében se- 
gédkezik mindenben. Cim a kiadóban. 

(1977) 

Uridivatszabóság 
Galgon-palota, Mercy-utca 
Bergmann Jenő vezetése alatt 

zame 

Mdás-vétel 

kezdve 
Ahol első 

és 

kényszer nélkül! 

napi áron kaphatók 
Dezső Gyárváros, 
kávéház borpincéj 

lzlelje meg boraimat vétel- 

rangu asztalibor már 10 leitől a legkitünőbb faj és csemegeborok 
MMaru Furmint 
Mektár édes Riziing Enrgundi Kadarka 

kövérszőllő Bakstor 

ében. 

1 drb kétszárnyu vaskapu 
és 3 drb 0.802.00 m méretü uj ablak 
esslingeni redőnnyel, parapett és bélés- 
boritással, fehér mázolással és üvege- 
zéssel, átalakitás miatt jutányosan kap- 
ható. Telefon 10-47. (1974) 

Használt, de jó 
állapotban levő stráfkocsi és lószerszám 
megvételre kerestetik. Kratochwil, Bem- 
utca 36. (1971) 

10.45: Brahms-hangverseny. 11.45.: Népies 
zene. Varsó. 7: Gramofonzene. 10: Szólis- 
ták hangversenye. 11.15: Könnyü zene. 

Hétfő, április 17. Bukarest. 12: Gramo- 
fonzene. 1.15: Gramofonzene. 5: A rádió- 

zene. 8: Kamarazene. 8.30: Enekhangver- 
seny. 9.5: Jazz-band. 9.30: Román és köny- 
nyü zene. Budapest. 10: Egyházi zene és 

katolikus istentisztelet. Utána hirek, majd 
előadás a budai várról. 1.55.: Örségváltás. 
Közvetités a budai várból. 2.30: Gramofon- 
zene. 4: Benedek Rózsi meséje: Igaz mese 
egy kis müvészről. 4.30.: Munkásdalárdák 
hangversenye. 5.15: A legnagyobb magyar 
mint insurgens főhadnagy. Rexa Dezső 
előadása. 5.45: Hirek. Utána G. Hoór-Tem- 
pis Erzsébet énekel. 6.20.: Cigányzenekari 
hangverseny. 7.10: A Jelentem alássan 
cimü vigoperett előadása. 8.10: Minden 
gyerek jó gyerek. Zágon István vidám elő- 
adása. 8.45: Sporteredmények. 9: Rádió- 
egyveleg. Utána hirek, majd Thomán Ist- 
ván zongorázik, Thomán Mária hegedül. 
12.30: Jazz-band. Bécs. 12: Kamarazene. 
1: Szórakoztató zene. 4.5: Gitárzene. 6. 

fakás 
2 szobás 

modern utcai lakás fürdőszobával május 
1-re kiadó. Erzsébetváros, Tirol-utca 78. 

(1958) 

Uj villában 
szoba-konyhás lakás kiadó, Varrónő 
előnyben. Erzsébetváros, Str. Seleus, 
(Kőszeghi-utcából nyilik) 6, Vila Irene. 

(1965) 

Egyszobás 
konyhás, éléskamrás udvari földszintes 

rol-utca 72. (1968) 

Fapneveldei bérházban 
(Belváros, Szentgyörgy-tér) május 1-re 
kiadó az I. és III. emeleten egy-egy 4 
szobás, a III. emeleten egy 5 szobás mo- 
dern lakás. (1969) 

modern villa-lakás 6-os villamos megál- 
lónál május 1-re kiadó. Megtekinthető 
d. e. 11-12, d. u. 5-7. Str. 1 Decembrie 
34. (1970) 

„Ford" sportautó 
eladó. Belváros, Strada Telbisz 1 (Weisz- 
palota), III. em., Jáger. (1975) 

teljesen jókarban levő fekete uriszoba, 
tölgyfa ebédlő, világos fényezett háló, 
fehér konyhabutor és egy előszoba szek- 
rény. Esetleg külön-külön is. Megtekint- 
hető 1-143-ig, este 7 órától. Belváros, 
Bulevard Diaconovici Loga 4/40. (1966) 

M 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 

Olcsón kiadó 
kétszobás utcai lakás fürdőszobával. 
Eötvös-u. 11. (1972) 

Főutvonali, parkra néező 
erkélyes nagyon szép, teljesen modern 
3 és 4 szobás lakások és üzlethelyiségek 
kiadó. Liget-ut 9, a Neptun-fürdő mel- 
lett. (646) 

Különféle 
Tisztelt hölgyek tigyelmébe! 

Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, piyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 

gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- 

zési forrás: „Patent"-tükrök, viz és 

bizományba elfogadunk: ! ksze 
mindenféle használt butorokat, perzsa és 
szalonók teljes berendezése Cukrászdák bélyüzletek és hajók berendezései kaphatók. zászlok. Abajur lámpaernyők, régi tükrö összeragasztását vállaljukkk 

HBELGIANA tükörgyár, üvegmücsiszolda, diszműáru- zyár és bizományi áru vállalat, a legolcsóbb beszer- ér Eáte i gőz ellentállot fürdők részére. Ké ekk táblák, ablak és kirakat üvegezése. Edzett, réz és ólom üvegezése. 
reket, ezüstnemüeket, 

és más kivitel 
gyógy: 

ujra foncsorozása, törött porcellán és üveg 
imisoara- Eminecu (Zápolya-utca) 7. ; 

rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

eretezese. Cim- 
eszünk, eladunk és 

orcellán és üvegnemüeket, antik és 
szőnyegeket, tükröket. Lakások és 

szertárak, kávéházak, szállodák, türdők, bor- Temlomberendezések: mindenféle képek és 

zenekar hangversenye. 6.15: Szórakoztató 

szentbeszéd. 11.45: Hirek. 12.15.: Görög 

Szalonzene, 8.25: Négykezes zongorahang- 

lakás azonnal kiadó. Erzsébetváros, Ti- 

lAdjunk munkát a a 

seny. 11.45: Szórakoztató zen 
7.10: Orgonahangverseny. a2. 

nekari hangverseny. Lipcse. 
hangverseny. 9: Hazafias 

Szimfónikus hangverseny. Ut 
tató zene. Milánó. 10. Ének 
11: Szimü, utána gramofonzen 
7.35: Dalok. 9: Schrammelzene 
kari hangverseny. Prága. 
koma cimü daljáték előadása. 
Zenekari hangverseny. 11.15 öl 
Strassburg. 8.45: Gramofonzene. 
nekari hangverseny. Stuttgart. 
dalok. 8: Mozart-dalok. 8.30. 
verseny. 9: Zenekari hangverse 
7: Tánczene. 9: A Dolly cimü ope 
adása. 12: Tánczene. 

A legideálisabb husvéti aj 
Egy pár csincsilla orosz vagy 
szőrme házinyul. Olácsy, szes 
kaphatók. 

Elfoglalt szülők figyelmé 
Kik gyermekük lelki és testi go 
csakis teljesen megbizható f 
asszonyra bizhatják, ugy a gyer 
teljes garderobja gondozását 
reggel 8-tól este 8-ig, koszt é 
ellenében, Cim a kiadóban. 

.. 

hasonmás ( SIEBOLD-EUTo 
felülmulhatatlan . 

árban 
minőségben 

formai szépsé 
Trimisoara, 11., Távirda-u. 19. Tel 

Munkájukban támogassuk a vak 
Tagjaink kosár- és nádszék-f 
házicipő készitésével, zenével é 
gora-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár és 
hbutor javitást is vállalunk, level 
hivásra a munkákért házhoz is 
gyünk, a n. é. közönség szives tám 
sát kéri a „Vakok egylete". Irod 
hely és raktár Erzsébetváros, Be 
sor 7. (Fehér Kereszt mellett.) 

A legfinomabb 

illatszerek és 
piperecikkekbe 

óriási választék. 

Rendkivül olcsó á 

Józselváros, a róm. kath, templo 
mal szemben. 

telefonszáma, ahonnan 
bárminő szak- vagy 
napszámmunkás 
azonnal közvetit 

nek Önnek 

se etate, Str. 


